



# Вестник

7 апреля  
2020 г.  
вторник  
№28  
(94068)  
Издаётся  
с 1931 года

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### Музей - центр патриотического воспитания школьников



В преддверии 75-летия Великой Победы в Калужской области проходит конкурс «Лучший школьный музей памяти Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». Его инициатором выступила фракция «Единая Россия» в Законодательном Собрании области. Музей боевой славы Зикеевской общеобразовательной школы принимает участие в данном конкурсе.

Этот музей - кладёз информации о селе. На сегодняшний день коллекция насчитывает 420 экспонатов. Около двухсот из них рассказывают о Великой Отечественной войне. Собирались они не одним поколением учащихся. Да и сегодня зикеевские школьники под руководством учителя истории и обществознания Ольги Семёновой, которая является руководителем школьного музея, продолжают заниматься поисково-исследовательской работой.

Как отмечает Ольга Семёнова, особое место занимает экспозиция с материалами переписки учащихся школы с Гвардии подполковником 413 стрелко-

вой дивизии И.П. Лаптевым, освобождавшим Жиздринский район.

Собран большой материал о подвиге медицинских сестёр в годы Великой Отечественной войны - уроженках села Зикеево.

Кроме того, школьники провели большую исследовательскую работу о своих земляках, которые в годы Великой Отечественной войны были угнаны в фашистский плен.

Ещё одна экспозиция посвящена женщинам - труженицам села, удостоенным звания Героя Социалистического Труда.

- Наш музей постоянно пополняется новой, важной информацией, экспонатами. Думаю, дети, которые посещают школьный музей, пополняют свой багаж знаний новой, бесценной информацией об историческом прошлом малой родины, о героях, которых нельзя забывать. А всё это способствует патриотическому воспитанию подрастающего поколения, - говорит Ольга Семёнова.

### Взимание банковской комиссии при оплате гражданами услуг ЖКХ предлагается запретить законодательно



Соответствующий проект федерального закона, ранее внесённый в Государственную Думу ФС РФ представителями фракции «Единая Россия», поддержали депутаты областного парламента.

Как отмечают авторы документа, жилищно-коммунальные платежи - неотъемлемая часть ежемесячных расходов граждан. Они являются обяза-

тельными, порядок их внесения, основания и структура платы установлены Жилищным кодексом. Для многих граждан сумма взимаемой комиссии является значимой и представляется несправедливой, поскольку люди стремятся соблюдать платёжную дисциплину.

Документом предлагается внести изменения в ст. 155 Жилищного кодекса РФ и ряд других законов, запретив банкам и почтовым организациям взимание комиссии за перечисление гражданами платы за жилое помещение и коммунальные услуги, пеней, неустоек, штрафов за неполное или несвоевременное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

В настоящее время он включен в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы на апрель 2020 года.

Нина Кузина.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Оперативная информация о коронавирусе - в прямом эфире телерадиокомпании «Ника»

С 30 марта ежедневно по будням в 14.30 в телевизионном выпуске новостей на телеканале Ника в прямом эфире руководители региональных министерств и профильных ведомств рассказывают обо всех аспектах недопущения распространения в области коронавирусной инфекции.

Трансляции ведутся в

эфире телеканала Ника ТВ. Смотреть эфир телеканала можно также на сайте [nikatv.ru](http://nikatv.ru) (вкладка «Прямой эфир»), в приложениях Яндекс Эфир, Peers.TV и SPB TV.

Вопросы по теме охраны здоровья, работы учреждений здравоохранения, образования, социальной сферы, взаимоотношений с работодателями и

ситуацией на рынке труда, а также о мерах поддержки малого бизнеса и правовой информации можно задавать в Народном чате ТРК «Ника» по телефону: 8 910 515 53 66. По этому телефону можно звонить, а также отправлять сообщения и видео в популярных мессенджерах WhatsApp и Viber.

### Медицинским организациям области поручено обеспечить приоритетную медпомощь больным с респираторными симптомами

27 марта Постановлением Главного санитарного врача по Калужской области регламентированы дополнительные меры по снижению рисков распространения COVID-19 на территории нашего региона.

Министерству здравоохранения области, главам администраций районов, руководителям стационарных и амбулаторных медицинских организаций всех форм собственности, в том числе стоматологического профиля, руководителям санаторно-курортных ор-

ганизаций и домов отдыха всех форм собственности, расположенных в области, ввести запрет с 28 марта 2020 года и до особого распоряжения на плановую госпитализацию пациентов, за исключением госпитализации по жизненным показаниям.

Помимо этого запрещены плановые посещения пациентами медицинских организаций, плановая вакцинация, профилактические осмотры населения, плановое восстановительное и санаторно-курортное

лечение.

Постановление предписывает медицинским организациям обеспечить готовность к оперативному оказанию медицинской помощи больным с респираторными симптомами и отбор биологического материала для исследования на новую коронавирусную инфекцию.

Полностью с текстом Постановления можно ознакомиться по ссылке: <http://40.rosпотреbnadzor.ru/s/40/files/documents/regional/148731.pdf>

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.  
(Дополнительная информация по теме на 4-ой стр.)

### Почта России доставит все пенсии и пособия на дом

В период неблагоприятной эпидемиологической обстановки Почта России делает всё, чтобы жители Калужской области могли оставаться дома. В апреле почтальоны принесут пенсии и пособия всем получателям на дом.

Лишь 5% получающих пенсии клиентов Почты России до сих пор лично приходят за выплатами в отделения связи, но в апреле идти на почту не нужно - почтальон доставит пенсии и пособия на дом в установленный день выплаты.

По телефону контактного центра 8-800-1-000-000 жители Калужской области могут также оставить

заявку на доставку товаров первой необходимости из ассортимента отделений почтовой связи и оплату коммунальных услуг у почтальонов, оборудованных мобильным почтовым кассовым терминалом (МПКТ). С его помощью можно произвести платежи за услуги ЖКХ, связи, а также воспользоваться услугами Почты России, например, оформить подписку на периодические издания. Этот сервис прост и ничем не отличается от оплаты услуг в почтовых отделениях: приём платежей происходит в режиме реального времени и в подтверждение оплаты клиент получает кассовый чек.

Справка:

В состав УФПС Калужской области АО «Почта России» входят 10 почтамтов, автобаза и два Участка курьерской доставки в Калуге и Обнинске. Услуги почтовой связи предоставляют 457 отделений почтовой связи, из них 100 городских отделений почтовой связи, 346 стационарных сельских отделений почтовой связи. Доступ к услугам почтовой связи имеют жители всех населённых пунктов области.

Пресс-служба УФПС Калужской области АО «Почта России».

7 АПРЕЛЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

## 2020-ый - Международный год работников сестринских и акушерских служб

Всемирная Организация здравоохранения объявила 2020 год Международным годом работников сестринских и акушерских служб

Медсестры и акушерки работают на всех уровнях системы здравоохранения, в различных условиях и контекстах, оказывая качественную помощь, руководя работой медицинских бригад, осуществляя исследования, влияя на формирование политики и проводя эту политику в жизнь, а также обучая новое поколение работников сестринских и акушерских служб.

Медицинские сестры и акушерки в условиях пандемии коронавируса

работают в сложных и опасных условиях - это люди, которые сейчас с честью выполняют свой профессиональный долг и, рискуя своим здоровьем, помогают другим людям.

Главная наша задача - побудить общественность по достоинству оценить работу медицинских сестёр и акушерок и их вклад в оказание медицинской помощи, в особенности учитывая современные реалии.

В рамках реализации муниципальных программ

укрепления общественного здоровья населения Калужской области Центр медицинской профилактики просит поддерживать медиков, которые сейчас на переднем крае борьбы с эпидемией COVID-19. Сегодня они нуждаются в поддержке не меньше тех, кого они лечат.

COVID не победит! Мы призываем сограждан оставаться дома, чтобы не подвергать себя опасности заражения коронавирусом.

Будьте здоровы!

## Низкий поклон

Я обращаюсь к молодым людям - девушкам и юношам, выбирающим свой жизненный путь или уже сделавшим этот выбор, решившим поступить в медицинское училище, для того чтобы стать медсестрой, медбратом, фельдшером, акушеркой.

Каждый из нас хочет быть счастливым в этом мире. А что такое счастье? С-ЧАСТЬЕ! Значит, быть частью значимого и хорошего дела, внести свой творческий вклад, труд. Счастье - это понятие, какое у тебя призвание в этом мире, и следовать ему, служа Богу и людям. Не надо думать, что талант - это только яркая способность, которая видна с детства. Очень многие таланты, более важные, чем умение красиво петь, рисовать, говорить, одеваться и вообще красиво выглядеть, проявляются со временем. Нужно только захотеть быть полезным. И смотреть: а что у меня получается? Что я могу сделать хорошего? И начать в этом направлении трудиться.

Есть люди, обладающие талантом радостного и бережного отношения к жизни. Хочу рассказать об удивительной женщине, о которой узнала несколько дней назад от её дочери: Галина позвонила мне, малознакомому врачу, плачущая, потерянная: мама её продолжительно болела, и хотя уже была в больнице под наблюдением опытного медперсонала, дочери очень тревожились за её жизнь. Рассказ мой об Анне Николаевне ЛАВРУШИНОЙ. Сейчас ей 97 лет, и она находится на лечении в ветеранском корпусе Калужской областной больницы.

Работая более сорока лет операционной и пе-

ривязочной медсестрой, она старалась не только облегчить человеческие страдания, но слушать и утешать, укрепить и поддерживать человека.

Родилась Анна Николаевна в 1922-м году в деревне Грязново Калужской области. Старшая из шести детей, уже тогда она училась помогать, защищать, поддерживать. По окончании восьми классов поступила в Калужское медицинское училище и уже в 1941-м году, когда началась война, начала выхаживать раненых: делать перевязки, ассистировать на операциях. Недолго проработав в Калуге, девятнадцатилетняя сестричка направлена в Бухару в военный госпиталь, где трудилась до самого окончания войны, а потом ещё десять лет, а потом ещё десять лет. Она до сих пор с теплотой вспоминает о своих подопечных - раненых солдатах, многие из которых вернулись в строй. А ещё о добрых хозяйках квартиры на улице Социалистической в Бухаре, где девушка жила эти годы. И уже тогда проявились в ней человеколюбие и умение поддержать в тяжёлой ситуации. Все самые тяжёлые и болезненные перевязки были её!

В середине 60-х опытная медицинская сестра Анна Николаевна приехала на родину, помогала матери и младшим сёстрам - отец и брат во время войны ушли на фронт и пропали без вести. Затем стала жить и работать в Калуге. В браке родила двух дочерей. Супруг умер рано, и Анна одна поднимала детей. Трудилась операционной сестрой сначала в Красном Кресте, а затем в 3-й больнице. Много работала, на полторы ставки, чтобы поддержать се-

мью. Дочери мало видели маму, но благодаря её примеру выросли такими же добрыми, трудолюбивыми. Её дочь рассказывает, что нередко прямо на улице к маме подходили бывшие пациенты, желали здоровья. Скольким больным эти ручки облегчили страдания! Она умела не только грамотно помогать хирургу, но слушать и поддерживать своих больных.

Анна Николаевна продолжала трудиться и на пенсии, перейдя из операционной в перевязочную, продолжая отдавать свои силы и душевное тепло. И опять к ней направляли самых тяжёлых больных, особенно нуждающихся в грамотной помощи, ободрении и утешении.

Сейчас Анна Николаевна идёт на поправку после продолжительной болезни, окружена заботой любящих дочерей. Я спросила её дочь Галину: как же Вашей маме удалось не только профессионально развиваться, но через всю непростую жизнь пронести способность доброго отношения к людям? Не «выгореть», не зачерстветь? Несмотря на трудности, сверхурочную работу и, наверное, сильную усталость, вырастить замечательных детей, любящих и дорожающих своей мамочкой (только так они её называют)? Дочь ответила, что мамочка очень берегла и ценила завет своей матери: Бога не забывай!

Желаю и вам, дорогие юноши и девушки, решившие встать на путь служения людям, облегчать их болезни и страдания, сил и помощников на этом пути. Желаю развить и преумножить этот талант - ценить, беречь жизнь и радоваться ей!

Юлия Владимировна Казанцева,  
врач Калужского областного центра медицинской профилактики.

75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

## Помним, чтим, гордимся

В каждой российской семье есть свои герои, чьи пожелтевшие от времени фотографии их потомки бережно хранят, рассказывают о них уже своим внукам и правнукам, гордятся ими



В настоящее время, к сожалению, на территории нашего района не осталось в живых ни одного участника Великой Отечественной войны. Но память о них живёт в сердцах их потомков. Об одном из уроженцев Ульяновского района - участнике Великой Отечественной войны, офицере вспоминает его внучка Светлана Анатольевна Колотнева (ныне жительница Ульяновска).

«Мой дед Иван Петрович МИШИН родился в Ульяновске (тогда это было Плохино) Жиздринского уезда в 1909 году. Их у родителей было семеро детей. Семья проживала в доме, что через дорогу от храма Воскресения Христова (в настоящее время это улица Большая Советская, дом № 103). Семья Мишиных не была богатой, но они считались людьми зажиточными (имели в хо-

зяйстве лошадь, корову).

По рассказам ульяновцев, знавших эту семью, мой дед учился в школе, потом окончил ветеринарные курсы и работал ветфельдшером. Это был симпатичный голубоглазый парень среднего роста, целеустремлённый и трудолюбивый. Он женился на уроженке села Плочкино Варваре Сукопковой - красавице, умнице, труженице. И хотя она была из бедной семьи, но всегда опрятно одевалась, была очень аккуратной, рукодельной. Занималась шитьём на дому.

Я часто смотрю на фотографии своих дедушки и бабушки и думаю о том, какие это были сильные, волевые люди, сколько им довелось всего пережить. Какая красивая это пара!

В молодой семье Мишиных появились дети - три очаровательные дочки.

Самая старшая из них - Мария - моя мама.

Мой дед стал военным. В годы Великой Отечественной войны сражался с врагом на разных фронтах, в том числе, на территории Калужской области. Дошёл по огненным тропам сражений до самой Германии. Имел много наград. Полученное ранение в ногу напоминало ему о себе ещё долго после войны.

Сразу после её окончания дед продолжал нести военную службу в звании подполковника в Ашхабаде (Туркмения). После выхода в отставку ему, как участнику ВОВ и кадровому офицеру, предоставлена возможность выбрать место жительства в любом городе страны. Он выбрал красивый город Киев. Жил здесь и трудился на мыловаренном заводе.

Помню, как в свои школьные годы мы с дедом вели переписку. Он часто присылал нам бандероли, в которых для меня лежали подарки - красивые, добротные вещи, которые редко у кого увидишь в то время. Вот было радости!

В 1977 году Иван Петрович умер. Он похоронен с воинскими почестями на офицерском кладбище в Киеве.

Я, моя дочка Виктория и внук Михаил гордимся нашим дедом-прадедом и храним его фотографии, как и светлую память о нём.

В День Победы 9 мая портрет моего деда пополнит ряды Бессмертного полка. Я буду идти в колонне и с гордостью нести его. Спасибо жителям Ульяновского района, которые чтят память своих славных предков и земляков!».

Записала

Людмила Николаева.

Фото из семейного архива.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ПУБЛИКАЦИЯ

Сводный перечень земельных участков, предоставляемых гражданам в соответствии с Законом Калужской области №275-ОЗ от 26.04.2012г (ред. от 27.11.2017) «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющих трех и более детей»

№ п/п	Кадастровый номер земельного участка	Местоположение земельного участка	Площадь кв. м.	Орган, уполномоченный на распоряжение земельными участками	Примечание
7	40:21:010600:110	Калужская область, Ульяновский район, д. Колосово	1500	Сельское поселение «Село Волосово-Дудино»	
9	40:21:110200:90	Калужская область, Ульяновский район, д. Верхняя Передель	938	Сельское поселение «Село Поздняково»	
38	40:21:140209:31	Калужская область, Ульяновский район, с.Дудоровский, ул. Ленина, район д.71	1500	Администрация МР «Ульяновский район»	
39	40:21:140204:223	Калужская область, Ульяновский район, с.Дудоровский, ул. Победы, район д.53	1500	Администрация МР «Ульяновский район»	
40	40:21:140204:224	Калужская область, Ульяновский район, с.Дудоровский, ул. Победы, район д.23	1500	Администрация МР «Ульяновский район»	

А.И. Анисимов, глава администрации муниципального района «Ульяновский район».

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Без памяти нет традиций

*Без памяти нет традиций, без традиции нет воспитания, без воспитания нет культуры, без культуры нет духовности, без духовности нет личности, без личности нет народа!*



Все мы хотим, чтобы наши дети были счастливы, чтобы процветала наша Родина - Россия, чтобы был мир на планете Земля. Для этого необходимо зажечь и раскалить в наших детях как можно раньше духовный «уголь», чуткость ко всему Божественному, волю к совершенству, радость любви и вкус к доброте.

В Заречной средней школе прошло районное методическое объединение по основам православной культуры. Уже с утра учащиеся нашей школы и малыши дошкольной группы заметили гостей - людей добрых, улыбчивых.

В гости к нам приехали: главный специалист отдела образования С.И. Михеева, настоятель храма Воскресения Христова (с. Ульяново) протоиерей Максим Садовников, настоятель храма Казанской иконы Божией Матери (с. Дудоровский) иерей Алексей Сорокин с матушкой, настоятель храма в честь новомучениц Евдокии, Дарии, Марии (с. Уколица) иерей Стахий Гайсин, настоятель храма в честь святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских в г. Козельске иерей Сергей Дрозд, учителя по основам православной культуры В.И. Башилова (Ульяновская средняя школа) и Н.П. Стельфиоровская (Дудоровская средняя школа).

В старшей разновозрастной дошкольной группе «Капелька» проходил проект «Святая блаженная матушка Матрона» (руководитель М.В. Бабаянц), цель которого - формирование духовно-нравственного идеала на примере жизни Святой блаженной Матроны. Участники проекта - дети, воспитатели, родители. В рамках проекта проходили чтения отрывков из «Жития святой Матроны» о детстве, отрочестве, о прозорливости и чудот-



ворении Матроны, наставлениях Матронушки и воспоминаниях. Созданы альбомы «Русь православная» (рисунки детей) и «Пословицы и поговорки о добре и милосердии, помощи ближнему и почитании родителей».

Совместно с иереем Стахией проведён семинар для родителей «Роль семьи в формировании духовно-нравственной личности дошкольника». В последовавшем разговоре со священником был поднят широкий спектр вопросов, касающихся этнической и религиозной идентичности русского населения, методов её формирования и укрепления в условиях современной информационной среды. Особый акцент сделан на социо-культурной значимости воспитания детей в православной вере.

На итоговом мероприятии «Ангел мой, хранитель мой» по данному проекту вспомнили детство Матроны. Читали стихотворения о Матроне. Прослушали песню «Матушка Матрона» и колыбельную Арины Родионовны. Вспомнили об ангелах-хранителях небесных. Поиграли в игры «Узнай и назови икону» и «Ангел хранитель мой». Девочки исполнили музыкальную композицию «Разговор с Богом» и поздравили мам с 8 Марта, так как они - наши ангелы хранители земные.

*Л.В. Борисова, заместитель директора по воспитательной работе Заречной средней школы.*

Ведущая передала в зал мамам горящую свечу, под стихотворение «Молитва матери» они загадывали своё заветное желание, передавая свечу друг другу. В завершение дети подарили мамам и гостям свои поделки - ангелочков.

Учитель начальных классов Г.А. Абдуллаева в 4 классе провела урок на тему «Защитники Отечества». В интересной игровой форме представлены защитники разных исторических эпох: Илья Муромец, Александр Невский, Дмитрий Донской, Фёдор Ушаков, причисленные к лику святых. Дети очень внимательно слушали рассказ учителя об Евгении Родионове, который причислен к лику святых воинов в современной России. Дети настолько прониклись темой, что, поработав в группах, составили самостоятельно синквейн о святых воинах и об Отечестве. Урок получился очень интересным, потому что в него были вложены частички ума и сердца маленьких строителей будущего.

В 5-7 классах отец Стахий беседовал с детьми о святой блаженной Матронушке Московской. Он рассказал детям о заступнице и молитвеннице за нашу православную Родину, ознакомил учащихся с детством, юностью, последними годами жизни праведницы. Особый интерес вызвали рассказы

о чудесной помощи святой современным людям, взрослым и детям.

Старшеклассники общались с отцом Сергием по проблемам, важным для современной молодёжи: нравственности, духовности, милосердия. Без понимания этих вопросов невозможна дальнейшая жизнь молодых людей, их становление, успешность, счастье.

Более двух часов беседовал отец Сергей с юношами и девушками. Всех настолько увлекло это общение, что никто не хотел уходить. Вопросы сыпались и после беседы. Учащихся интересовало, как улучшить взаимоотношения с близкими, одноклассниками, родителями, как не попасть в омут наркомании и алкоголизма, каким необходимо быть, чтобы приносить счастье себе и окружающим людям.

С удовольствием участвовали в этой беседе и некоторые родители учащихся. Духовно-нравственное воспитание - один из главных элементов образовательного и, в частности, воспитательного процесса не только в школе, но и в семье. Заботясь о духовности и нравственности, мы способствуем тому, чтобы школьник вырос честным, добрым, заботливым, трудолюбивым человеком и смог найти своё уникальное место в жизни.

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

## Волонтёры

### - К ОДИНОКИМ ПОЖИЛЫМ



В период карантина по коронавирусу в Ульяновском районе работает штаб волонтеров по оказанию помощи одиноким, одиноко проживающим пожилым людям и тем, кто страдает различными хроническими заболеваниями, в приобретении продуктов питания и лекарственных средств.

Волонтеры - члены и сторонники местного отделения ВПП «Единая Россия»: Ярослава Власкина - член молодежного парламента при региональном Законодательном Собрании, Татьяна Полякова - заведующий отделением социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, Надежда Воробьева - (специалист этого отделения) и водитель Сергей Большаков по заявкам людей указанной категории покупают продукты, лекарства. В масках, перчатках, волонтеры привозят гражданам всё необходимое и передают, не входя в дом (квартиру). Также разъясняют, как нужно себя вести в период пандемии коронавируса.

С начала апреля волонтерам поступили просьбы на доставку продуктов и лекарств от семи жителей Ульянова. 3 апреля Татьяна Полякова, Надежда Воробьева и Сергей Большаков (на фото - слева направо) доставили инсулин нуждающимся в этом лекарстве жителям села Волосово-Дудино.

Обратиться за помощью к волонтерам можно по тел.: 2-14-25; 8-920-614-35-44.

*Текст и фото Людмилы Николаевой.*

## НАША ОБЩАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

### На лечение в больницу - принудительно

Только после решения суда и под контролем судебных приставов больная туберкулёзом, а соответственно и опасная для окружающих, калужанка была доставлена на лечение в областную клиническую туберкулёзную больницу.

Каждый больной туберкулёзом может стать причиной заражения сразу нескольких человек. Относясь к своему здоровью недобросовестно, уклоняясь от лечения, граждане, страдающие от данного заболевания, нарушают санитарно-эпидемиологический режим и ставят под угрозу здоровье окружающих, поэтому своевременная госпитализация больных туберкулёзом просто необходима. Принудительная госпитализация осуществляется службой судебных приставов на основании судебных решений в рамках возбужденных исполнительных производств.

Так, в отдел судебных приставов по Октябрьскому округу города Калуги Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области на принудительное исполнение поступило решение суда, согласно которому женщину, 1992 года рождения, проживающую в микрорайоне Турынино областного центра, было необходимо госпитализировать в стационар филиала областной клинической туберкулёзной больницы, находящийся в Жуковском районе. В отделе было возбуждено соответствующее исполнительное производство.

В добровольном порядке гражданка, имеющая помимо туберкулёза ряд серьёзных заболеваний - ВИЧ, гепатит и т.д., не желала исполнять судебное решение и отказалась ложиться в больницу. Для исполнения решения суда и обеспечения безопасности соседней больной женщины по общежитию, судебные приставы выехали по адресу проживания гражданки. Представителям ведомства пришлось провести долгую психологическую беседу с больной, после которой она всё-таки согласилась лечь в больницу для обследования и лечения. В сопровождении судебных приставов и медиков гражданка доставлена в медицинское учреждение.

*Пресс-служба УФССП России по Калужской области.*

## НАША ОБЩАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

**30 января 2020 г. вспышка COVID-19 признана ВОЗ чрезвычайной ситуацией в области общественного здравоохранения, имеющей международное значение**

**11 марта 2020 г. генеральный директор ВОЗ Тедрос Гебрейесус объявил о пандемии COVID-19.**

В Российской Федерации официальную информацию о коронавирусной инфекции можно получить:

**В мире - официальные сайты ВОЗ и Роспотребнадзора.**

**В России - официальный сайт Роспотребнадзора.**

**В отдельных регионах России - официальные сайты территориальных органов власти в субъекте РФ.**

**Главный внештатный эпидемиолог министерства здравоохранения Калужской области, главный врач областного центра инфекционных заболеваний и СПИД Елена АЛЕШИНА:**

- Мы готовы к любому развитию ситуации, у нас в распоряжении современная инфекционная больница с реанимацией, боксированными палатами, с собственной кислородной станцией, лучшей в области лабораторией, достаточный ассортимент противовирусных препаратов. Кроме того, наши медики владеют методиками действий в случае возникновения различных инфекционных ситуаций в нашем регионе. У нас имеются противочумные костюмы, которые способны защитить медперсонал.

Для справки:

**Российский Минздрав, дабы предотвратить домыслы и панику среди населения, публикует официальную информацию о коронавирусной инфекции.**

Основные симптомы коронавирусной инфекции:

Повышение температуры тела - в более 90% случаев.

Кашель (сухой или с небольшим количеством мокроты) в 80% случаев.

Одышка в 55% случаев.

*Н. Нефеденкова,*

Ощущение сдавленности в грудной клетке в >20% случаев.

Источником инфекции является больной человек, в том числе находящийся в инкубационном периоде. Инкубационный период: от 2 до 14 дней.

Пути передачи коронавируса: воздушно-капельный (при кашле, чихании, разговоре), воздушно-пылевой (с пылевыми частицами в воздухе), контактный (через рукопожатия, предметы обихода).

Факторы передачи: воздух (основной), пищевые продукты и предметы обихода, контаминированные вирусом.

Какие анализы берут для диагностики инфекции?

- Основным материалом для исследования является мазок из носа и/или ротоглотки.

- Дополнительные анализы назначаются врачом по необходимости.

- Диагностика проводится молекулярно-генетическим методом и выполняется в течение 4 часов. Однако необходимо учитывать время транспортировки биоматериала в лабораторию и обратно.

Где можно сдать анализ на коронавирус?

Обследование на COVID-19 назначается медицинскими работниками в случае:

прибытия из эпидемиологически неблагополучных по COVID-19 стран и регионов за 14 дней до появления симптомов; наличия тесных контактов за последние 14 дней с лицами, находящимися под наблюдением по COVID-19, которые в последующем заболели; наличия тесных контактов за последние 14 дней с лицами, у которых лабораторно подтвержден диагноз COVID-19.

Забор проб для анализа осуществляет медицинский работник.

Непосредственно само исследование образцов проводится в Центре ги-

гиены и эпидемиологии в субъекте РФ.

На каком основании проводится изоляция и госпитализация инфицированных или лиц с подозрением на COVID-19?

Ограничительные меры проводятся в соответствии с Постановлениями Главного санитарного врача Российской Федерации от 31.01.2020 №3 «О проведении дополнительных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV».

От 02.03.2020 № 5 «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)».

От 17.03.2020 №200 «О введении режима повышенной готовности для органов управления и сил территориальной подсистемы Калужской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».

Какие меры ответственности предусмотрены, если не соблюдать режим самоизоляции?

Невыполнение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий влечёт ответственность в соответствии со статьей 236 Уголовного кодекса Российской Федерации «Нарушение санитарно-эпидемиологических правил»: часть 1 - нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей, наказывается:

штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, лишением права занимать определённые должности или заниматься

определённой деятельностью на срок до трёх лет, обязательными работами на срок до 360 часов, исправительными работами или ограничением свободы на срок до одного года; часть 2 - то же деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека, наказывается:

обязательными работами на срок до 480 часов, исправительными работами на срок от шести месяцев до двух лет, принудительными работами или лишением свободы на срок до пяти лет.

Что нужно делать, чтобы не заразиться? Избегайте поездок в эпидемиологически неблагополучные по COVID-19 страны и регионы. Избегайте контактов с людьми, имеющими признаки простуды и ОРВИ (выделения из носа, кашель, чихание и др.). Избегайте мест массового скопления людей.

Как можно чаще мойте руки с мылом. При отсутствии доступа к воде и мылу используйте одноразовые спиртовые салфетки или увлажняющие гигиенические салфетки.

Прикасаясь к лицу и глазам только недавно вымытыми руками или одноразовой салфеткой.

По возможности - не прикасайтесь к ручкам, перилам, другим предметам и поверхностям в общественных местах и ограничьте приветственные рукопожатия, поцелуи и объятия.

Надевайте одноразовую медицинскую маску в людных местах и транспорте. Регулярно проветривайте помещение, в котором находитесь. Регулярно делайте влажную уборку в помещении, в котором находитесь.

Ведите здоровый образ жизни, высыпайтесь, сбалансированно питайтесь и регулярно занимайтесь физическими упражнениями.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

**Лось - 80 тысяч, лисица - 200 рублей: региональное минприроды предупреждает калужан о штрафах за сбитых животных**

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области напоминает, что в соответствии со статьей 56 Федерального закона «О животном мире» юридические лица и граждане несут ответственность за ущерб, нанесённый объектам животного мира и среде их обитания.

Если по случайному стечению обстоятельств водитель в результате ДТП съедёт дикое животное, то ему придётся возместить причинённый ущерб независимо от того, само животное выбежало на дорогу или нет.

В соответствии с приказом Минприроды России от 08.12.2011 № 948 особенно дорого придётся платить, если водитель по неосторожности съедёт на дороге лося. Сбитое животное обойдётся ему в 80 000 рублей. За сбитого благородного оленя автовладелец заплатит 70 000 рублей, пятнистого оленя - 60 000 рублей, косулю - 40 000 рублей, кабана - 30 000 рублей.

Что касается мелких животных, то здесь штрафы меньше. За попавшего под колёса глухаря предусмотрен штраф 6000 рублей, за тетерева - 2000 рублей, за гуся - 1000 рублей, белку - 500 рублей, волка или лисицу - 200 рублей.

**Избежать возмещения причинённого вреда возможно, если автовладелец оформил страховой поллис ОСАГО. В этом случае выплаты осуществляет страховая компания.**

При возникновении ДТП ни в коем случае нельзя подходить к сбитому зверю, а также не следует оставлять место ДТП, это может грозить водителю лишением права управления автомобилем на срок до 1,5 лет или арестом до 15 суток.

*Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области.*

### Дополнительная информация для пациентов:

*(Начало темы на 1-й стр.)*

Телефон горячей линии: 8-910-522-81-80.

Для записи по телефону на приём к врачу или вызова врача на дом необходимо обращаться в единый CALL-центр Калужской области по телефону: \*040

Для записи по телефону на приём к врачу или вызова врача на дом необходимо обращаться в ГБУЗ КО «Центральная межрайонная больница №3» по указанным номерам:

Поликлиника г. Козельск: **8-48442-2-71-41**

Регистратура (мобильный): **8-910-522-81-86**

Детская поликлиника регистратура: **8-48442-2-70-26**

Поликлиника Сосенской городской больницы: **8-48442-4-11-34**

Детская поликлиника регистратура: **8-48442-4-16-51**

Поликлиника участковой больницы Ульяновского района: **8-48443-2-11-77.**

### Минприроды Калужской области приостанавливает все проверки юридических лиц

Министерством природных ресурсов и экологии Калужской области в целях сохранения и обеспечения безопасности и здоровья граждан в период распространения коронавирусной инфекции отменены плановые проверки и приостановлены внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей **до 1 мая 2020 года.**

Министерством оформлены соответствующие приказы, которые в ближайшее время будут доведены до проверяемых субъектов.

### Уважаемые подписчики!

«Вестник» выходит, как и прежде, по вторникам и пятницам.

### ДАТЫ

**9 апреля** - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1945 году советские войска взяли германскую мощную крепость Кенигсберг.

*Военная история РФ.*

**ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК.** Бесплатная доставка от 5 штук. **Тел: 8-958-100-27-48.**

**ПРОДАЮТСЯ ДРОВА** (берёзовые колотые, сухие) круглый год. Доставка бесплатная.

**8-980-716-24-09.**

**9 и 11 апреля с 10.00 до 10.30 на рынке в Ульянове ПРОДАЮТСЯ КУРЫ** разных пород: леггорн белый, хайсекс красный, доминант чешский (цветной). Птичий двор. Брянск.

Учредитель: администрация муниципального района «Ульяновский район» (исполнительно-распорядительный орган).

Издатель: МАУ «Редакция газеты «ВЕСТНИК».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области (г.Калуга) 10.09.2012г. ПИ №ТУ40-00196

Главный редактор В.И. Тяпкина

Газета выходит два раза в неделю:

по вторникам и пятницам; свободная цена.

Индекс: П7877. Объём 1 печ. лист

Тираж - 1000 экз. Зак.

Адрес редакции и издателя:

249750, Калужская обл., с. Ульяново, ул. Лапшова, 3. E-mail: vestnik@kaluga.ru

<http://ульяновский-вестник.рф>

Телефоны:

корреспонденты, реклама, бухгалтерия - 2-13-64; технический отдел - 2-11-78.

За точность фактов и достоверность информации ответственность несут авторы. Редакция не вступает в переписку с авторами, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы. За содержание рекламы, объявлений ответственность несут заказчик.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Вестник», отпечатан в КРОФИСМК «Губерния». 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70. Подписано в печать 06.04.2020 г.: по графику-в 15.00, фактически-в 15.00